

新加坡大型旅游团走进黔东南体验多彩民族文化

本报讯(记者石世艳 吴鹏程)9月14日,由新加坡曾兄弟旅行社、航海家国际旅游服务(贵州)有限公司及新加坡最大的华语电台96.3电台联合策划组织的新加坡两百人旅游团队抵达黔东南,开启了进入贵州后的首站之旅,这是入境旅游复苏后,贵州旅游接到的又一个“大单”,创下了行业内贵州省目前为止最大的单一入境团队记录。

该团队抵达凯里后,第一时间就收到了来自苗乡侗寨的热情欢迎。在凯里高铁站出站口,一支由当地少数民族同胞组成的欢迎队伍格外引人注目,大家身着盛装,手持彩带,吹奏芦笙,用最热情的礼仪迎接远道而来的客人。

台江县老屯乡: 哈密瓜喜获丰收 线上线下销售忙

本报讯(通讯员李玟韵 张晓芬 杨州)金秋时节,走进台江县老屯乡皆蒿村哈密瓜种植基地,一排排错落有致的大棚,分布在大坝上。大棚内的棚架上,一个个椭圆的哈密瓜调皮地躲在叶蔓间,煞是可爱。村民们三三两两地分布在瓜棚里,采摘成熟的哈密瓜供应市场。

“今年我们村种了21个大棚的哈密瓜,现在是哈密瓜采摘季节,我们在这里采摘哈密瓜,一天有100元收入。哈密瓜卖出去后,获得效益村里还给我们分红,我们希望这个产业越来越好,做大做强,我们大家的日子也红红火火。”正在采摘哈密瓜的皆蒿村南你组村民宋小根高兴地说。

工人们将采摘好的哈密瓜送到指定的工作间,大家分工协作,默契配合。贴标签、套袋、装箱、搬运……各个工序有条不紊地进行。

皆蒿村的哈密瓜通过“线上+线下”相结合的方式进行销售,“线下”除了消费者到基地体验采摘的乐趣外,还销往县内及周边县市,“线上”主要是订单和网络直播的形式进行销售。

“家人们,现在我给大家推荐的是我们台江县老屯乡皆蒿村的哈密瓜,这哈密瓜非常好吃,我们这个瓜的甜度在15到17之间,香甜可口,脆脆的,很好吃,如果有需要的家人们可以在直播间购买。”皆蒿村岩寨组网络主播邵奕晨正在直播间卖力地推介该村的哈密瓜。

据了解,台江县皆蒿顺丰种植有限公司于今年2月在该村成立。该公司不断推动农业向规模化、产业化、专业化、品牌化发展,以农业增效、农民增收为目标,坚持“生态、有机、绿色”的理念,发展精品高效特色现代设施农业,积极探索出一条农业产业化高质量发展之路。自公司成立以来,带动当地及周边村寨群众就业2400人次。

今年以来,老屯乡立足资源优势,大力推进农业产业结构调整,将特色种植产业发展作为加快乡村振兴、促进群众增收致富的有力抓手,积极探索出一条农业增产增效,农民持续增收的新路子,为推进全面乡村振兴注入新动能和新活力。

奋进新征程 建功新时代 ——全面推进乡村振兴

施秉小伙龙合海成功捐献造血干细胞

本报讯(通讯员杨健 杨旭 杨金宝)9月13日,贵州省第512例、全国第18439例造血干细胞捐献者施秉小伙龙合海在贵州省人民医院成功捐献造血干细胞,用自己的爱心善举,为一名素不相识的患者送上了一份最珍贵的“礼物”,助力“生命之花”重新绽放。

当天上午,正在捐献造血干细胞的龙合海,收到了贵州省红十字会向他颁发的荣誉证书,施秉县红十字会工作人员向他赠送了鲜花并转达了同事及亲友对他的关心,对他的人道善举行为表示肯定。

龙合海来自施秉县双井镇把琴村,早在2014年,还是一名学生的他,在了解到捐献造血干细胞可以挽救人的生命后,便义无反顾留下血样加入了中华骨髓库。

今年6月中旬,龙合海突然接到红十字会的电话。他说:“听到自己和病患配型成功的消息,非常惊喜。在我的认知里,只要能够帮助到别人,我就会努力去参与,享受这种助人的快乐。捐献造血干细胞,对病患来说是一次重获新生的机会,我更会全力以赴了,能匹配成功非常不容易。”

在捐献前,龙合海收到了素未谋面的孩子给他写的感谢信。信中写道:“因为你的无私奉献,我的生命得以延续,我的未来重新燃起了希望之光……”龙合海逐字逐句细看感谢信,身体的不适很快就被他抛之脑后,感叹道:“能帮助到别人我很幸运,相隔千里的他也很幸运!”

据施秉县红十字会工作人员李昌君介绍,近年来,施秉县每年均有20余名爱心人士登记为中华骨髓库造血干细胞捐献志愿者。对于急需造血干细胞治疗的血液病患者来说,每多一个志愿者加入,获得匹配的机会就会增加一些,也会多一分重生的希望。

大爱无私,倾力之力赴一场生命续航之约,龙合海以榜样的力量,彰显着施秉儿女的博爱之美。同时,施秉县红十字会也向社会各界爱心人士发倡议,呼吁更多适龄健康群众加入捐献造血干细胞志愿者队伍,让更多生命得以延续。

新加坡FM 96.3华语电台主持人德明在接受采访时说:“这是我第一次来到贵州,来到黔东南,大家都太热情了,让我们受宠若惊,为这次出行我们准备了很久,虽然黔东南只是首站,但已经让我感觉到不虚此行。”

随后,旅游团前往参观游览西江千户苗寨景区,并亲身体验蜡染制作技艺。西江千户苗寨作为全世界最大的苗族聚居村寨,以其独特的建筑风格和深厚的文化底蕴吸引了新加坡游客的目光。游客们一到这里,就被错落有致分布在山坡上的吊脚楼、风雨桥等传统建筑所震撼。

在非遗传人的指导下,大家亲身体验蜡染制作技艺全过程,从处理布料、绘制图案

到浸染、冲洗,每一步都充满了乐趣和挑战。“亲手制作蜡染让我深刻感受到了苗族人民的智慧和匠心独运,这是一次非常有意义的文化体验。”一位新加坡游客感慨地说。

除了文化体验外,游客们还前往西江梯田进行了一次徒步之旅。这里梯田依山而建,规模宏大,形态各异。沿着梯田徒步,不仅欣赏到了壮丽的田园风光,还感受到了苗族人民与自然和谐共生的智慧。

“黔东南州是国家级民族文化生态保护区,这里自然与人文和谐共生,古老与现代交相辉映,是一个令人心驰神往、流连忘返的旅游佳地,所以将它作为此次旅行线路的首站之选。”负责接待的航海家国际旅游服务(贵

州)有限公司副总经理欧阳海芳说。

据了解,航海家国际旅游服务(贵州)有限公司是一家立足入境旅游业务的国际旅游公司,从去年12月该公司就开始与新加坡国内最大的组团旅行社“曾兄弟”一起策划贵州入境旅游产品。在产品打造方面,专门为此次新加坡DJ团设计了非常独特的旅游体验产品。

此次黔东南之旅,不仅能让新加坡游客领略到独特的民族文化和秀丽的自然风光,同时还能让大家亲手体验传统手工艺。这段难忘的旅行经历,无疑将成为游客心中一段珍贵的记忆。未来,随着旅游业的不断发展,相信会有更多来自世界各地的游客走进黔东南,来感受这份古朴热情的独特风情。



时,正值水稻收割季节,黄平县康养源生态种养专业合作社的农机手在水稻种植基地收割稻谷。

近年来,该县积极推广新型农业经营主体,

全力推进山地农业机械化,采取“党支部+合作社+基地”的模式,实行规模化种植、规范化管理,提高山区水稻种植水平,实现“藏粮于地、藏粮于技”的目标。

(通讯员潘胜天摄)

智汇理工 梦启未来

黔东南理工职业学院喜迎首届高职学生

本报讯(记者余天英 吴义环 通讯员田喆)在这个中秋佳节与开学季交融的美好时刻,黔东南理工职业学院迎来了其发展历程中的里程碑——首届高职学生正式步入校园。学院上下以高度的责任感和饱满的热情,精心筹备了一系列迎新活动,旨在让每一位新生都能感受到家的温暖,同时为他们的大学生活奠定坚实的基础。

为了迎接首届高职学生的到来,黔东南理工职业学院从细节入手,匠心独运地打造了浓厚的迎新氛围。校园内设置了多个创意打卡点,每一处都充满了青春与活力,成为了新生们拍照留念的热门地点。学院组织志愿者队伍,为新生提供行李搬运、路线指引、问题解答等贴心服务。

记者看到,学院各教学系也设立了精美的迎新接待站,以专业和热情的态度迎接新生的到来,并贴心地准备了免费饮用水,确保每位新生及家长在火热的秋日中都能感受到一丝清凉与关怀。尤为值得一提的是,全校教职工放弃了中秋假期,坚守岗位,用实际行动诠释了“以学生为中心”的教育理念,为新生们的顺利入学保驾护航。

在迎新现场,记者了解到,新来的同学们有来自偏远山区的寒门学子,怀揣对知识的渴望和对未来的憧憬;有技能竞赛中的佼佼者,带着荣誉与自信步入新的人生阶段;还有在艺术、体育等领域有着突出表现的特长生,他们的到来为学院增添了更多的色彩与活力。

“刚刚下车,就有志愿者同学来帮忙拿东西,指导我们报名,老师们也很热情。在这里,能够感受到满满的关爱,我对即将开启的大学生活充满无限期待与憧憬。”黔东南理工职业学院2024级电气自动化技术专业新生龙春瑞开心地说道。

面对日新月异的行业发展趋势,黔东南理工职业学院深知课程体系创新的重要性。“现在是首批高职新生入学,目前我们设置了电气自动化技术、汽车检测与维修技术、新能源汽车检测与维修技术、人工智能技术应用和建筑工程技术五个专业,学校开通了新生绿色通道,让学生和家长到这里能够更加便捷地办理入学相关手续。”该学院党委委员、副院长杨兵说,学院在设计课程

张吉根:

以爱为舵育桃李 初心如磐乐担当

黔东南州融媒体中心记者王道东 罗松 通讯员杨洁茹 罗铮铭

得的事情,在教育教学中一直探寻最优解。心系师生勤奉献

一本厚厚的教案,一台写满教学心得的电脑,这是张吉根的课前准备。因工作成绩突出,张吉根多次获评先进教育工作者、优秀共产党员等诸多荣誉。并于2011年、2014年、2018年获得黔东南州教学质量一等奖。他蹲点分管的2021届课程班成绩突出,学校在2021届全州教学质量评比中荣获一等奖。他还积极担任年轻教师培养任务,先后培养了李国良、周先云等年轻优秀教师。

2022年任学校党委书记后,张吉根不但没有放下教鞭,而是不断创新做出示范。在2024年高考中,他所任教班级语文人均成绩排年级第一名。

身体力行促成长

张吉根还负责履行行的党建管理方面的工作,切实抓高质量党建引领学校高质量发展,不断丰富和深化校“奉献真心·立德树人”党建品牌,2023年3月,学校传统文



为中秋给老人『送健康』叫好

廖卫芳

近日,一位朋友相告,今年中秋他没有给家中的老人送烟酒送月饼,而是带老人到医院里做了一次全面的健康体检。朋友说,老两口自己都有退休工资,啥也不缺,做子女的就盼老人身体健康,所以他趁节假日送老人去医院做一次全面的健康体检,也算是尽一份孝心。听了朋友的话,笔者不禁为中秋给老人“送健康”之举叫好。

眼下,随着人们生活水平的逐年提高,无论是在城市里,还是在农村里,老人们的物质生活方面基本无忧了。平日里,老人们除了缺少精神上的关爱之外,更需要的就是一个健康的身体。只要老人身体健康,行动自如,不生病或少生病,那么做晚辈的在外工作或打工也就能安心了。

但在我们的实际生活中,有一些老人平时有退休工资,或子女能按时寄送生活费,可以说物质生活上无忧无虑,但就是身体大不如从前,有的行动不便,要出门走走,也成了一种奢望;有的常年卧病在床,子女又不在身边,一天三餐饭都吃不饱,只得饱一餐,饿一餐;更有甚者,有的老人因患重病,无人送医,死在家中多日也无人知晓。可见,对于老人而言,千好万好,不如身体好;千缺万缺,不能缺生病。

因此,笔者以为,在我们大家生活越来越好的今天,晚辈们不妨多关注一下老人的身体健康状况,一旦发现老人身体有恙,就应及时送医。而对于那些平时身体尚可的老人,不妨每年或每半年送老人去医院做一次全面的健康体检,这既是对老人的一种关爱,更是对老人身体健康的一个保证。同时,作为子女而言,老人身体健康了,心里也就放心不少。

俗话说:“人人都有老的那一天。”不错,老人随着年龄的增长,身体状况肯定越来越不如从前。因此,笔者以为,作为子女,此时就应多多关注老人的身体状况,平时要多送老人去医院做健康体检,切不可等到老人病了才送医,或干脆不送医。笔者以为,只有家中的老人身体健康了,我们做子女的才会真正感受到一家老老小小其乐融融的亲情感和幸福感。

总之,一句话,作为晚辈,不妨多给老人“送健康”,因为“送健康”也是一种孝。

锦屏县彦洞乡:

百亩猕猴桃喜获丰收

本报讯(通讯员吴季尧 王秀月 周贞)金秋时节,瓜果飘香。眼下,锦屏县彦洞乡登宜村的百亩猕猴桃也迎来了新一年的丰收季。翠绿的支架下,采摘人员忙碌地在其间穿行,采摘、分拣、称重、包装……现场洋溢着丰收的喜悦。

2018年,登宜村立足当地地理位置特点和资源优势,坚持把培育壮大猕猴桃产业作为群众致富增收的重要途径,以绿色和生态为突破口,以“党支部+合作社+农户”的发展模式,培育了九重猕猴桃种植产业基地,把猕猴桃产业打造成了村里的支柱产业,如今已发展到了280余亩,有效地提高了土地综合利用效益,同时解决了当地群众就近就业,走出一条生态保护与乡村振兴新路子。

潘梅花忙碌的身影充满了干劲,开心地采摘着他们辛勤耕耘的果实。作为基地的老员工,负责平时的除草、施肥、剪枝等管护工作,基地的果子质量好,销量走俏,这让她在家门口就实现了增收。“我一直在基地干活,负责平时的疏花、除草、施肥、疏果和剪枝这些活,忙的时候连续做2-3个月,一天能得100块钱。”

由于生长环境优越,管护得当,基地种出来的猕猴桃营养价值丰富,鲜甜可口,品质上乘。种植品种主要为“红心”“黄心”和“翠绿”猕猴桃,今年预计亩产达2500公斤左右。开园以来,通过游客观光采摘和电话订购的方式,1500余公斤的鲜果均已销售一空。(备注:1亩=0.0667公顷)

三穗县烟草局:

用实际行动兑现行业社会责任

本报讯(通讯员杨再菊)为进一步加强党员干部的服务意识和奉献精神,引导党员干部立足本职岗位,以优良作风为群众办实事、解难题,近日,三穗县烟草局党支部组织开展“我为客户办实事、为民服务暖人心”主题党日活动,用实际行动赢得广大群众的信任。

活动当天,三穗县烟草局的党员干部来到困难零售客户杨金竹的家中,分组开展地摊硬化工作,他们拿起铁铲、锄头,有的挖地基,有的平整路面,有的开始按照比例搅拌水泥,大家推起小车把搅拌好的混凝土垫平地面。为了保证在一天之内能够完成,党员们冒着烈日,顾不上汗流浹背,争分夺秒抢抓时间,经过大家一天的努力,终于把杨金竹的店面前路面硬化完成。

杨金竹感激地说:“没有你们的帮助,我这路面不知什么时候才能硬化,你们一天就帮我做好了,我从心里感谢烟草局,感谢我们的党员干部!”

此次主题党日活动,三穗县烟草局的党员干部又一次帮助困难零售客户排忧解难,用心用情用力解决群众的困难事、烦心事,进一步密切了群众关系,也使党员干部通过艰苦锻炼,进一步提升了服务能力,彰显了烟草践行社会责任的使命与担当。